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Εξαιτίας των έντονων καιρικών φαινομένων, έχουμε υποχρέωση όλοι και παντού να λάβουμε τα στοιχειώδη μέτρα 
προφύλαξης, πρώτα του εαυτού μας, των συνανθρώπων μας και των περιουσιών μας.  
Έχετε υπόψη σας ότι ο ύπουλος εχθρός δεν είναι αυτό καθ΄ αυτό το χιόνι, αλλά οι πάγοι. Τα περισσότερα και 
σοβαρότερα ατυχήματα γίνονται από γλιστρήματα σε πάγους.  

 Για την προστασία του εαυτού σας: 

 Πατάτε προσεκτικά με τις φτέρνες πρώτα και μετά πλάγια με τις άκρες των παπουτσιών σας , τα 
οποία θα πρέπει να είναι αντιολισθητικά. Μη φέρνετε το κέντρο βάρους του σώματός σας στο εμπρόσθιο 
πόδι, αν δε βεβαιωθείτε ότι πατάτε σταθερά.  

 Να έχετε ελεύθερα τα χέρια σας και ποτέ στις τσέπες. Μη μεταφέρετε βάρη πατώντας σε πάγους 
και χιόνια.  

 Αποφεύγετε τα επικλινή σημεία του δρόμου. Προσοχή στις σκάλες. Να κρατιέστε πάντα από τα 
κάγκελα και ποτέ να μην ακουμπάτε σε τοίχους ή άλλους διπλανούς σας. Έχετε υπόψη σας ότι εκεί που θα 
στηριχθείτε μπορεί να είναι κι αυτό παγωμένο και ολισθηρό. 

 Φοράτε γάντια και μπότες, μάλλινα ρούχα και σκούφο. Θα σας προφυλάξουν ακόμη και σε 
περίπτωση πτώσης.  

 Αν δεν υπάρχει επείγουσα ανάγκη, μη μετακινείσθε ούτε στη σκάλα σας ούτε στην αυλή σας, 
ειδικά όταν υπάρχει πάγος σκεπασμένος με πρόσφατο χιόνι.  

 Σε περίπτωση πτώσης και τραυματισμού σας, καλέστε αμέσως βοήθεια. Το χτύπημα από πτώση σε 
πάγο είναι ύπουλο και δεν το αντιλαμβάνεστε όταν είσθε ακόμη ζεστοί. 

 Φυλάξτε χέρια, πόδια, γοφούς, πλευρά , κεφαλή και ιδιαίτερα τους ηλικιωμένους και τα παιδιά.  
 Έχετε υπόψη σας ότι μπορεί να κρυολογήσετε και να γριπωθείτε το ίδιο εύκολα έξω και μέσα, σε 

κλειστούς χώρους με πολλά άτομα.  

 Για την προστασία της περιουσίας σας: 

 Αδειάστε όλα τα νερά, όπου υπάρχει περίπτωση να παγώσουν.  
 Όπου δεν είναι εφικτό αυτό, σκεπάστε και προφυλάξτε ό,τι υπάρχει πιθανότητα να παγώσει.  
 Μη ρίχνετε νερά και άλλα υγρά που παγώνουν, σε σκάλες, πεζοδρόμια, δρόμους. Εκτός από σας 

κινδυνεύουν και άλλοι ανύποπτοι περαστικοί, που μπορεί να ζητήσουν αποζημίωση.  
 Όσοι έχετε φυτά, δένδρα και ζώα, προστατέψτε τα.  
 Προσοχή στις στέγες και στα σκέπαστρα. Αν το χιόνι είναι πολύ και υγρό, κινδυνεύουν να 

υποχωρήσουν. Αν μπορείτε, καθαρίστε το βάρος τους, προσθέστε υποστυλώματα, όπου είναι δυνατό.  

 Ειδικά για τα οχήματα: 

 Βάλτε αντιψυκτικό, αν δεν το έχετε ήδη πράξει.  
 Αν είναι παγωμένες οι κλειδαριές, οι υαλοκαθαριστήρες κ.λπ., μη χρησιμοποιείτε νερά ή αιχμηρά 

αντικείμενα. Χρησιμοποιήστε ζεστό αέρα και με υπομονή.  
 Πριν γυρίσετε το διακόπτη της μηχανής, ανοίξτε το ραδιόφωνο ή ένα φωτάκι για να 

ενεργοποιηθεί η μπαταρία. Κλείστε τα και μετά γυρίστε το διακόπτη της μηχανής. Δοκιμάστε φρένα, τιμόνι, 
φώτα, χειρόφρενο. Δείτε τα όργανα.  

 Αν υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα, ειδικά στα παγωμένα τζάμια, μην ξεκινάτε πριν ζεσταθούν 
από μέσα και λειώσουν οι πάγοι.  

 Μην ξεκινάτε χωρίς αλυσίδες στους τροχούς και μην τρέχετε στο χιόνι και στους πάγους.  
 Έχετε υπόψη σας ότι τα οχήματα με κίνηση στους εμπρόσθιους τροχούς έχουν καλύτερη 

πρόσφυση στο έδαφος, αλλά όχι και στους πάγους. Οχήματα με κίνηση στους οπίσθιους τροχούς και βαριά 

… η συνέχεια στην επόμενη σελίδα 
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είναι ακατάλληλα για πάγους-χιόνι. Μην ξεχνάτε ότι και τα οχήματα με κίνηση στους τέσσερις τροχούς 
γλιστρούν στους πάγους.  

 Μη φρενάρετε ποτέ σε πάγους. Φρενάρετε με τη μηχανή, αφήνοντας το πεντάλ και κατεβάζοντας 
με τη σειρά τις ταχύτητες. Χρησιμοποιήστε πρώτα το χειρόφρενο και μετά τα ποδόφρενα.  

 Αν μείνετε εκτός κατοικημένων περιοχών, κρατήστε καύσιμα για τη θέρμανσή σας, μέχρι να έρθει 
βοήθεια.  
Προσοχή: Όχι κάρβουνα και αναμμένες μηχανές σε κλειστούς χώρους. Κινδυνεύετε άμεσα από τα 
καυσαέρια και τα δηλητήρια.  

 Σε κάθε περίπτωση ανάγκης, όπου κι αν βρεθείτε, όποια στιγμή και αν είναι, μέρα ή νύχτα, καλέστε με 

οποιοδήποτε τρόπο βοήθεια, ακόμη και αν δεν διατρέχετε άμεσο κίνδυνο. Αν δεν έχετε κινητό τηλέφωνο ή 
άλλο τρόπο επικοινωνίας και δεν περνούν άλλα οχήματα, υπολογίστε καλά τις δυνάμεις σας, την απόσταση 
και τις συνθήκες καιρού-εδάφους και αποτολμήστε τη φυγή με τα πόδια.  

 Για κάθε βοήθεια, οπουδήποτε και οποτεδήποτε, να θυμάστε τον, χωρίς χρέωση, χρήσιμο πενταψήφιο 

αριθμό κλήσης 11555 από κινητό τηλέφωνο και 800-11-11555 από σταθερό. Θα συνδεθείτε με το 
Συντονιστικό Κέντρο ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, πρόθυμο να σας προσφέρει οποιαδήποτε τεχνική, οδική, ιατρική 
και αεροπορική βοήθεια, είτε είσθε ασφαλισμένος είτε όχι!  

 Υπάρχει για σας ένας φύλακας-άγγελος, μέρα-νύχτα, πρόθυμος και έτοιμος να προσφέρει κάθε δυνατή 

και χρήσιμη βοήθεια.  
 

Τρέχουσα ασφαλιστική και μη επικαιρότητα 
 Νέα, άγρια επίθεση λεηλασίας του ήδη φτωχού χώρου των Ασφαλίσεων, εξαπέλυσαν -για μία ακόμη 

φορά- οι εξίσου φτωχές Τράπεζες! Τρέμε ασφαλισμένε! Και για μία ακόμη φορά δε θα βγάλουν ούτε τα 
έξοδα των πανάκριβων διαφημίσεων και εντύπων τους. Να σημειώσουμε -για την ιστορία- ότι απαγορεύεται 
από το νόμο η σύναψη ασφαλίσεων από τις Τράπεζες, όπως και η διενέργεια τραπεζικών εργασιών από τις  
Ασφαλιστικές Εταιρίες! 

 Έκτη Οδηγία των αυτοκινήτων (περί ύψους και τρόπου αποζημιώσεων) ετοιμάζουν στις Βρυξέλλες. 

Στην Ελλάδα γίνεται προσπάθεια να εφαρμοσθεί η Τέταρτη, με συζητούμενη ίδρυση Κέντρου 
Πληροφοριών για τα εμπλεκόμενα σε ατύχημα οχήματα και τους οδηγούς. Στο μεταξύ, η Πέμπτη Οδηγία 
για την αύξηση των υποχρεωτικών κατώτατων ορίων ασφαλίσεων σε επίπεδα βαλαντίου 
δισεκατομμυριούχων, πάγωσε κάπου μεταξύ Βορείων και Νοτίων, πλουσίων και φτωχών λαών της Ε.Ε. 
Υπομονή! Έρχονται ακόμη πιο δύσκολες εποχές! 

 Σκληρές και μαύρες εποχές ήρθαν όμως και για τους Διαμεσολαβούντες στις Ασφαλίσεις (όπου 

υπάγονται και οι Τράπεζες), αφού, με τη νέα Κοινοτική Οδηγία 921/2002, προβλέπεται η υποχρεωτική 
ασφάλισή τους για επαγγελματική αστική ευθύνη (όχι βέβαια Τραπεζικού, αλλά Διαμεσολαβητού στις 
Ασφαλίσεις), διατυπώσεις και γραφειοκρατία προς τον προτεινόμενο για ασφάλισή του και, κυρίως, 
υποβολή από τον κάθε Διαμεσολαβούντα προς την Ασφαλιστική Εταιρία, με την οποία έχει σύμβαση 
συνεργασίας, στοιχείων του για την οικονομική του επιφάνεια, ώστε να του δίδεται η δυνατότητα διενέργειας 
οικονομικών πράξεων ως διαμεσολάβηση μεταξύ Εταιρίας και ασφαλιζομένου ή αποζημιούμενου (είσπραξη 
ασφαλίστρων-πληρωμή αποζημιώσεων κ.λπ.). Καλώς ενημερωμένοι «κύκλοι» δηλώνουν ότι δε θα μείνουν 
ούτε οι μισοί από τους Διαμεσολαβούντες, εξαιτίας των νέων προϋποθέσεων και, κυρίως, των 
δυσβάστακτων δαπανών άσκησης του επαγγέλματος. Αυτά όμως τα… ξανακούσαμε. Το δαιμόνιο του 
Έλληνα ποτέ δεν πεθαίνει! 

 Να αλλάξουμε θέμα και να πούμε δύο καλά λόγια για τις Ελληνικές Δημόσιες Υπηρεσίες του εξωτερικού. 

Μπράβο, λοιπόν, στο Οικονομικό και Εμπορικό Τμήμα της Πρεσβείας μας στη Μόσχα και τον υπεύθυνο 
αυτού κ. Αθανάσιο Μακρανδρέου. Ανταποκρίθηκαν άμεσα και ενεργά σε αίτημα της ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ για 
εξόφληση οφειλομένου προς αυτήν ποσού από Διεθνή Εταιρία Βοήθειας της Μόσχας, η οποία ανέθεσε μεν 
στην ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ την παροχή Βοήθειας σε Ρώσους επισκέπτες στην Ελλάδα, αλλά της «διέφυγε» να 
πληρώσει τα έξοδα εξυπηρέτησης. Να μην γκρινιάζουμε, λοιπόν, αλλά να αναγνωρίζουμε την προσφορά, 
όταν και όπου υπάρχει.  

 


